ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑΣ

1. ΕΞΩΦΥΛΛΟ

1.1. Ονομασία σχολείου (7ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΧΑΡΝΩΝ)

1.2. Ονομασία μαθήματος (π.χ. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ)

1.3. Τίτλος εργασίας του τμήματος (π.χ. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ)

1.4. Υπότιτλος της ομάδας: Αναφορά στη συγκεκριμένη περίπτωση διενέργειας της έρευνας 

(π.χ. ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ)

1.5. Επιβλέπων καθηγητής


1.6. Στοιχεία μαθητών της ομάδας

2. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Συμπληρώνεται μετά το τέλος της εργασίας, ύστερα από τη σελιδοποίηση και την αριθμοδότηση των σελίδων.
3. ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Αναφέρουμε περιληπτικά για ποιο λόγο πραγματοποιήθηκε αυτή η εργασία («Αυτή η εργασία πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του μαθήματος Ερευνητική Εργασία της Α’ Τάξης Γενικού Λυκείου. Ο χρόνος διεξαγωγής είναι το Σχ. Έτος 2012-2013 A’ Τετράμηνο/Β΄ Τετράμηνο. Το θέμα της εργασίας ….»
4. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Γίνεται μια περιληπτική παρουσίαση του προβλήματος (τι διαπραγματεύεται) για να εισάγουμε τον αναγνώστη στο περιεχόμενο του θέματος.
5. ΠΛΑΙΣΙΟ - ΣΤΟΧΟΙ - ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΗΤΑ - ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ

Αναλύουμε το λόγο για τον οποίο επιλέξαμε το συγκεκριμένο υποθέμα – τομέα έρευνας και γιατί μας κίνησε το ενδιαφέρον («Ο λόγος για τον οποίο επιλέξαμε αυτό το θέμα είναι γιατί πιστεύουμε πως …»). Περιγράφουμε τους στόχους της έρευνάς μας, δηλαδή τι σκοπεύουμε να διερευνήσουμε και γιατί πιστεύουμε ότι είναι σημαντικό, ποιους σκοπούς και κοινωνικές ανάγκες εξυπηρετεί η έρευνά μας (γιατί γίνεται η έρευνα, πού θα χρησιμοποιηθούν τα αποτελέσματά της, τι έχει γίνει μέχρι σήμερα, ποια κοινωνικά αποτελέσματα έχουν οι μέχρι σήμερα συναφείς έρευνες, τι νέο έχει να προσφέρει η παρούσα έρευνα)
5.1. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

Κατά την μελέτη της σχετικής βιβλιογραφίας από την ομάδα μας (ομάδα …) αναδείχθηκε ότι: … .

(πηγή: …). 


Κατά συνέπεια θελήσαμε να απαντήσουμε στο παρακάτω ερευνητικό ερώτημα (ή στα παρακάτω ερευνητικά ερωτήματα): …
5.2. ΥΠΟΘΕΣΗ

Έχοντας συλλέξει και διαβάσει άρθρα για το θέμα μας και με βάση την υπάρχουσα βιβλιογραφία όπου διάφοροι ειδικοί μιλούν για …, υποθέτουμε πως ... . Όπως διαβάσαμε στα άρθρα, …. Το γεγονός αυτό μας κάνει να μπορούμε να υποθέτουμε πως … . Με την έρευνά μας αυτή η αρχική μας υπόθεση θα διαψευστεί ή θα επαληθευτεί. Με τις πληροφορίες που έχουμε πάρει από τη βιβλιογραφία θα ήταν εύκολο να πούμε πως το αποτέλεσμα της έρευνας θα δείξει ότι …, αλλά αυτό ποτέ δεν είναι σίγουρο, αφού σε πολλές έρευνες και στο παρελθόν η αρχική υπόθεση έχει διαψευστεί με αποτέλεσμα τα συμπεράσματα να είναι διαφορετικά. Εμείς προσωπικά θα επιθυμούσαμε, εάν η υπόθεσή μας διαψευστεί με την έρευνα σε αυτή την κοινωνική ομάδα, να διεξάγουμε περαιτέρω έρευνες για να δούμε εάν η υπόθεσή μας, η οποία όπως είπαμε αρχικά βασίζεται σε θεωρητικό πλαίσιο, μπορεί να επαληθευτεί σε κάποια  άλλη κοινωνική ομάδα που ίσως δεν έχει τόσα μορφωτικά εφόδια.
6. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Η έρευνά μας ήταν ποσοτική, χρησιμοποιήθηκαν γι' αυτήν … ερωτηματολόγια τα οποία περιείχαν ερωτήματα κλειστού τύπου (δηλαδή με απαντήσεις ναι ή όχι, πολύ – αρκετά – λίγο – καθόλου) και όχι ερωτήματα ανοιχτού τύπου, που θα έπρεπε να γράφει ο ερωτώμενος κείμενο που να εκφράζει την άποψή του. Αφού έγινε η σύνθεση και η σύνταξη των ερωτηματολογίων από τις ερωτήσεις όλων των ομάδων, μετά από πολλές ώρες συζήτησης στην τάξη για να γίνει σωστή διατύπωση, να είναι στοχευόμενες και να μην κουράζουν τον ερωτώμενο. Για να είμαστε σίγουροι πως οι ερωτώμενοι θα κατανοήσουν απόλυτα τις ερωτήσεις, η συμπλήρωση έγινε πρόσωπο με πρόσωπο δηλαδή με την παρουσία του ερευνητή, προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες διευκρινίσεις εάν της χρειαζόταν. Μετά τη συμπλήρωση και τη συλλογή των ερωτηματολογίων αναλύσαμε τα αποτελέσματα αρχικά στα … (αφού τόσα ήταν τα ερωτηματολόγια) και έπειτα στα 100. Τέλος βγάλαμε συμπεράσματα τα οποία συζητήσαμε και συγκρίναμε με την αρχική μας υπόθεση. Η ανάλυση των δεδομένων έγινε με το πρόγραμμα λογιστικών φύλλων excel, ενώ η παρουσίασή τους με το πρόγραμμα παρουσιάσεων powerpoint.
6.1. ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Αναφέρουμε πόσο χρονικό διάστημα ήταν διαθέσιμο συνολικά και πόσο διαθέσαμε εμείς σε κάθε στάδιο της έρευνας. Αναφέρουμε με τι ασχοληθήκαμε στην αρχή (πχ βιβλιογραφική έρευνα), για ποιο σκοπό (πχ απόκτηση θεωρητικού υπόβαθρου, ενημέρωση για το θέμα και διαμόρφωση υπόθεσης). Στη συνέχεια αναζητήθηκαν κενά γνώσης, δηλαδή σημεία για τα οποία δεν ήταν δυνατό να εξευρεθούν απαντήσεις από τη βιβλιογραφική έρευνα. Αυτά τα σημεία αποτέλεσαν τα ερευνητικά μας ερωτήματα και με βάση αυτά συντάχθηκαν ερωτηματολόγια για να γίνει στη συνέχεια έρευνα δημοσκόπησης. Κατόπιν έγινε στατιστική ανάλυση των αποτελεσμάτων και εξαγωγή συμπερασμάτων. Με βάση τα συμπεράσματά μας έγινε αποδοχή ή απόρριψη της αρχικής μας υπόθεσης. Τέλος, έγινε η σύνταξη, η εκτύπωση και η παρουσίαση της εργασίας.
6.2. ΔΕΙΓΜΑ


Αναφέρουμε το λόγο για τον οποίο επιλέξαμε τους συγκεκριμένους ανθρώπους που απάντησαν στο ερωτηματολόγιο ή στη συνέντευξη. («Αποφασίσαμε να κάνουμε μια πιο εξειδικευμένη έρευνα και γι’ αυτό το λόγο το δείγμα μας  ήταν  άνθρωποι... Έτσι σκεφτήκαμε να αποτελέσουν δείγμα μας οι …. γι’αυτό και γι’αυτό το λόγο…»)
6.3. ΕΓΚΥΡΟΤΗΤΑ – ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ


Με τον όρο εγκυρότητα, εννοούμε την εξεύρεση πληροφοριών από επώνυμες πηγές και εξειδικευμένους ερευνητές. Με αυτό τον τρόπο, εξασφαλιζόμαστε σε περίπτωση που κάποιος άλλος ερευνητής θελήσει να διαπιστώσει αν οι αναφορές μας βασίζονται σε κάποια θεωρία ή είναι αυθαίρετες. Με τον όρο αξιοπιστία, εννοούμε αν κατά τη διεξαγωγή της έρευνας δημοσκόπησης, διασφαλίζουμε ότι οι ερωτώμενοι κατανοούν πλήρως τις ερωτήσεις και δεν υπάρχει καμία αμφιβολία στην ερμηνεία τους («Η συμπλήρωση των ερωτηματολογίων έγινε παρουσία των ερευνητών, ώστε να δίνονται επί τόπου οι απαραίτητες διασαφηνίσεις και εξηγήσεις προς τους ερωτώμενους σε όποιο ερώτημα δεν καταλάβαιναν …»)
6.4. ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ

α) Χρονικοί: («Η εργασία έπρεπε να παραδοθεί σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα το οποίο ήταν περιορισμένο …») 

β) Ποσοτικοί: («είμαστε μαθητές χωρίς κάποια εξειδίκευση στο συγκεκριμένο αντικείμενο της ερευνητική εργασίας και δεν θα μπορούσαμε να το γενικεύσουμε περισσότερο και να βάλουμε μεγαλύτερες διαστάσεις σε αυτή την εργασία …»)
7. ΣΥΛΛΟΓΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ


Εδώ θα μπει ο κύριος όγκος πληροφοριών που έχουμε βρει από τη βιβλιογραφία.

8. ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ, ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

8.1. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

· Ερώτηση 1 (Περιγραφή της ερώτησης, Γράφημα των αποτελεσμάτων)

· Ερώτηση 2 (Περιγραφή της ερώτησης, Γράφημα των αποτελεσμάτων) …

8.2. ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

· Αναλύονται τα αποτελέσματα της έρευνας 
8.3. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

· Βγάζουμε τα συμπεράσματα της έρευνας, απαντώντας στα Ερευνητικά ερωτήματα που έχουμε θέσει προηγουμένως.
9. ΚΡΙΤΙΚΗ, ΑΥΤΟΚΡΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ

9.1. ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Σε αυτή την ενότητα, παραθέτουμε αν και κατά πόσο επιτύχαμε τους στόχους μας, τους οποίους είχαμε θέσει στο 5ο βήμα.

9.2. ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ-ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ
Προτείνουμε στον αναγνώστη της έρευνάς μας, τι θα μπορούσαμε να συμπληρώσουμε  ή με τι να ασχοληθούμε στο μέλλον, έτσι ώστε να επεκτείνουμε την έρευνά μας.
10. ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Εδώ κλείνουμε την ερευνητική εργασία με τα τελικά συμπεράσματα και τι αποκομίσαμε από την έρευνά μας.
11. ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Εδώ καταγράφουμε όλες τις πηγές από τις οποίες αντλήσαμε πληροφορίες, όπως:
· Βιβλία (πχ.   Μουζιούρας, Π. (2013), Τίτλος Βιβλίου, Αθήνα: Εκδόσεις Αλγόριθμος)
· Εγκυκλοπαίδειες

· Εφημερίδες

· Περιοδικά

· Ιστοσελίδες Διαδικτύου (πχ   Μουζιούρας, Π, (2013), Υπολογισμός Μορίων Πανελληνίων - Πανελλαδικών Εξετάσεων, (http://pmouziouras.mysch.gr/index.php/ypologismosmoriwn , τελευταία πρόσβαση στις 17/09/2012)
12. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
Στο παράρτημα μπορούμε να παραθέσουμε κάποιο λεξικό όρων (πχ. Από αγγλικά σε ελληνικά) ή Ευρετήριο όρων (αν είναι επεξήγηση Ελληνικών λέξεων), ή κάποιους πίνακες με διάφορες τιμές, ή οτιδήποτε άλλο που δεν συμπεριλάβαμε στην ερευνητική εργασία.
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